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1.Weihnachtsnuss

Die Zahl 32 soll in eine Summe aus vier natlrlichen Zahlen zerlegt
werden, von denen folgende Eigenschaft gefordert wird:

Wenn man zum ersten Summanden 3 addiert, vom zweiten 3 subtrahiert,
den dritten mit 3 multipliziert und den vierten durch 3 dividiert, dann sind
die vier Ergebnisse, die man erhélt, alle gleich groR.

Nenne vier derartige Summanden und Uberprife, ob sie alle Forderungen
erflllen!

2. Weihnachtsnuss

)

Die Schuler Eva, Renate, Monika, Ingrid, Jens, Hans und Gregor haben sich in einer
Reihe der Grol3e nach aufgestellt.

Der grote steht vorn, und von zwei gleich grol3en steht der, dessen VVorname einen im
Alphabet vorangehenden Anfangsbuchstaben hat, vor dem anderen.

Folgendes ist bekannt:

(1) Es ist wahr, dass Ingrid 2 cm kleiner als Monika ist.

(2) Es ist falsch, dass Eva nicht dieselbe GroRe wie Gregor besitzt.

(3) Es ist nicht wahr, dass keiner der Schiler kleiner als Hans ist.

(4) Es ist wahr, dass Jens kleiner als Ingrid, aber groRer als Hans ist.

(5) Es ist unwahr, dass Hans groRer als Monika ist.

(6) Es ist nicht falsch, dass Monika 2 cm groRer als Gregor und auch groRer als Jens ist.

Finde Folgendes heraus:
a) Welche Schuler sind gleich groR?

b) Wie lautet die Reihenfolge der VVornamen, in der sich die Schiler aufgestellt haben,
beginnend mit dem gréiten Schiiler?

Frohe Weihnachten und einen guten Rutsch fir Euch und Eure Familien!

Viel Vergniigen beim letzten Nusse-Knacken im alten Jahr und bis zum nédchsten ,,Nusse-Knacken im
neuen Jahr!

Die Fachschaft Mathematik



